

草坪葬树葬渐受追捧

因为价格便宜,选择生态殡葬方式的市民越来越多

草坪葬

价格便宜渐受欢迎

草坪葬是当前兴起的生态殡葬方式之一,特点是与芳草为伴。在烟台,因为价格便宜,被越来越多的工薪层所接受。

3日下午,记者来到回龙山功德园这座大型经营性公墓,它也是

省内第一家推出绿色生态葬的公墓,该公墓内包含了树葬、草坪葬等生态殡葬方式和普通墓葬方式。

在草坪葬园区,记者看到200多个墓穴均已占满,附近的草坪吐露新芽,园区比较简单,相对于普通

墓葬占地较少。

“现在草坪葬挺受工薪阶层欢迎。”回龙山功德园一位副总吴东生说,目前该公墓草坪葬的价格是双墓穴9800元,从2008年至今,草坪葬的200多个墓穴已经占满。

海葬

清明节接了60多单

随着清明节到来,作为烟台唯一一家尚在经营海葬的服务机构,烟台东顺海葬服务中心的工作人员有些忙碌。

“今年清明节期间已经预约了60多单。”东顺海葬服务中心经理胡少南说,去年同期的数字在50单左右,照这样的速度发展下去,公司两条快艇明年肯定要忙不过来了。

胡少南说,越来越多的人选择海葬这种绿色的殡葬方式,节省成本不说,低碳殡葬显然要更环保。“在今年预约的60多单中,本地居民有十多个,这个数字在不断增长。”

“从1997年起开始在烟台乃至全国率先举行了海葬活动,每年从北京、山西等地来烟台海葬的人超过100人。”胡少南说,目前中心拥有两条专门从事海葬服务的快艇,一次的基本费用分为1199元和1999元两种,前者可搭载8人,后者可搭载12人。

胡少南说,为亲人举行海葬的市民从月亮湾出发,搭乘快艇行驶6公里到达卧佛岛和担子岛之间的海域,由亲人亲手往海里洒下骨灰和鲜花,整个过程在一个小时左右。

树葬

形式新颖有待推广

与草坪葬一样,树葬作为一种生态殡葬方式被推广,在回龙山功德园,树葬以相对较低的价格在2008年就随着草坪葬推广,如今近百墓穴已经占用半数。

吴东生告诉记者,树葬的价格

比草坪葬要便宜,双墓穴4980元,因为不能竖立墓碑面积较小,接受度不如草坪葬。“树葬相对于草坪葬而言,其实更环保。”吴东生说,不论是草坪葬还是树葬,都不会耽误市民祭祀,只是形式不同。

“不论是树葬还是草坪葬,我们都推荐。随着政府部门对生态殡葬方式的不断推广,树葬、草坪葬渐渐被市民接受。”回龙山功德园的一名经理王振礼说,不过树葬这种生态殡葬方式还有待进一步推广。

壁葬

14年来近700人选择壁葬

壁葬作为一种新型殡葬方式,14年来,在永安公墓选择壁葬的已经有近700人,虽然总体人数不多,但每年都会有三四十人或者更多的人选择壁葬。

3日,记者来到永安公墓壁葬长廊,几百米的墙壁上有不少格子已经被密封,多数墓碑上贴着鲜花,有的墓碑前还放着祭品。

据永安公墓业务科工作人员介绍,永安公墓是省内首家壁葬地点,

建成于1999年。当时公墓特意划出一条长廊修建了1621座壁葬墓穴,14年有近700人葬在这里。与传统土葬相比,壁葬能够节约大量土地、石材等资源,维护生态环境。

“去年在永安公墓购买土葬墓穴的有300-400人,购买壁葬墓穴的有三四十人。”工作人员说,选择壁葬的多数是生活相对困难的家庭,壁葬与土葬相比价格较低,而且环保。

在公墓接待处,记者看到《购墓指南》价格表上显示,基本墓地的价格从19560元至158160元不等,墓穴价格不包括选址费、刻字费、描色费、瓷像费、刻框费。工作人员拿出的另一份壁葬穴位价格表显示,单人墓穴最低售价为2416元,最高为2936元,双人墓穴最低为4870元,最高为5870元,大穴的售价为6270元,使用年限均为20年。

□本报记者 柳斌
王晏坤
qlwbb@vip.163.com

近几年关于“天价墓地”的报道频繁见诸报端,而银川市最大的公墓园地修建的200多个标价99元的公益性墓地两年竟无一售出。烟台的殡葬方式哪些比较受欢迎?3日,记者调查发现,因价格便宜,选择草坪葬、树葬等生态殡葬方式的市民逐渐越多。

